Kaproura Ne 44. Ky6 cymmser u pasuoctu. CymMMa 1 pasHoCTh Ky0OOB

1. IlpexcraBbTe B Buae MHOIOYJIeHA BhIpAKEHUE:
a) (—-m + n)a;
6) (-2 + k)%

B) (—x — y)’;

r) (0,5 + p)°.

2. IlpencraBbTe B Bue MHOTOUJIEHA BBIpaKEeHUeE:
a) (2m - 3n)*; B) (3x + ¥»); m) —(2¢ — k°)’;
6) (5a + 2b)°; r) (p° - 2k)%; e) —(m® + 3p)°.

3. IIpeobpaasyiiTe B MHOTOUYJIEH BBIPAKEHUE:

a) (4p + k)*; B) (2x — 3y)’; z) (%m — n? Js;
3
6) (3m — k)a; r) (4x + 3y)3; e) (mz + én} .
4. Yupocture BBEIpaKeHUE:
a) (x + )’ + (x — )’ 8) (m - n)’ + 83mn(m - n);
6) (x + y)3 - (x - y)s; r) 3mn(m + n) - (m + n)s.
5. IlpemcraBbTe B BUlle MHOTOUYJIEHA BBIpAKEeHUE:
a) (P +¢) —p@ - 9%
6) 3y(x + y)* + (x - )’
B) (m — n)3 - (m — n)(m2 + mn + nz);
r) (m + n)(m2 - mn + n2) -(m + n)s.
6. Ymopocrure:

a) (2x + y)° - 6xy(2x + y);
6) 27y°(x — y) - (x — 3y)’;
8) (3a — b)’ — 3a(3a - b)’;
r) 3b(a + 3b)° — (a + 3b)°.
7. JlokaskuTe TOXKIECTBO:
a) (x + y)’ — x° — y° = Bxy(x + y);
6) Bxy(y — x) = (x —y)’ — =" + y".

8. Haiigure sHaueHMe BBIPAKEHNI:
a)x’ -y - 3xy(x - y)npu x = -18 u y = -28;
6)3xy(x+y)+xs+y3npnx=—33ny=23.
9. Ilpu kaxwWx 3HAYEHUIX BEPHO PABEHCTBO!
a) (x - y)’ = (y — x)
6) (x —y) = x ~y
B) (x —y) =(y — x)7?
10. Pemture ypaBHeHue:

a) (2x + 1)’ = 4x°2x + 3); 6) 274°(1 - x) = (1 - 3x)°.
11. YupocTuTe BhIpaskeHHEe U HAUIUTE €T0 3HAYECHHE:

1) (962 +3a+1)(3a-1), ecmn a =3

9) (5y~2)(25y* +10y +4)+8, ccm y =1
12. Haiinure 3HavyeHUe BHIPAKEHU: -

1) (1-52)(1 + b2+ bY), ecmn b = -2;
2) 22 +7 - (x +1) (2 —x+1),ecnnx=—l.

13. Pasmomure Ha MHOMKUATEJIN:

1) (a+6)* - 27; 3) 8a° — (4a - 3)%

2) (2x —1)° +64; 4) 1000 + (y — 10)%;
14. IlpenacraBbTe B BUe HIPOU3BEICHUI:

1) (a+6)* —27; 3) 8a° — (4a - 3)% 5) (X +y) - (x - y)%;

2) 2x —1)° +64; 4) 1000 + (y — 10)*; 6) (a-2)* +(a+2)°
15. Yopocture BEIpaskeHme:

1) (x+1)(22 —x+1)+ (2 - x)(4+2x +22);

2) (x—4)(x% +4x+16) — x(x - 5)(x + 5);

3) a(a-3)> —(a+3)(a®-3a+9);

4) @-N(a+1)(a*-a+1)(a® +a+1)(a® +1)(a +1).
16.IlogcTaBbTe BMECTO 3BE3M0UYEK BBHIPAKEHI:

1) (7Tk - p)(* +* + *) = 343k3 — p?;

2) (*+ *)(2504 —* 4+ 36[)2) =125a® + 216b%;

3) (mn+*)(* =%+ k5 ) = m®n® + &°.

5) (x+yP —(x—yP:
6) (@a—2)* +(a+2)°%



17.Pemnure ypaBHeHMeE:

1) Bx—1)(92% +3x+1)-9x (322 —4) =17;
2) (x+4)(x?-4x+16)—x(x-7(x+7) =15;
3) (x+6)(x% —6x+36)— x(x—9)® =4x(4,5x —13,5).

18. Pemnture ypaBHeHUe:

19.

1) (7 -2x)(49 +14x + 4x? ) + 2x(2x — 5)(2x + 5) = 43;
2) 100(0,2x +1)(0,04x2 — 02x +1) = 5x(0,16x2 — 4).
JlorkaskmuTe, UTO 3HAUEHME BBIPAMKECHIIS:

1) 456* —156° pemurca waneno na 300;

2) 2543 + 2383 nenurca maneno Ha 123;
8) 175 =1 aenurcs vaneno Ha 36.

20. JlokaskuTe, YTO 3HAUEHIE BHIPAYKEHUT:

21.

22.

23.

24.

25.

1) 341° +109* genmrca waneno na 90;
2) 2'° 4+ 33 nexmrcsa Haneso Ha 35.

VYkaxkure HauMEHbIICE HATYPaJbHOE 3HAYCHHUE N TAKOE, YTOOBI BBIPAXK
Hue X2 — Y3 MOKHO OBLIO Pa3IoKUTh HA MHOKMTEIH Kak 1o (Gopmy,
PA3HOCTH KB3/IPATOB, TAK U Mo ¢GopMyse pasHocTH Ky6os. Paznoxure n
JYYEHHBIH MHOTOYIEH Ha MHOXKHUTE/IH TI0 3TUM (hopMyIam.

IIpunymaiiTe MHOTOUIEH, KOTOPbIH MOKHO Pa3IOKHUTL HA MHOKHTEIM K
110 popMyJI€ PA3HOCTH KBAAPATOB, TAK U 110 opMyse pasHOCTH Kybos. Pa
JIOKUTE MPUAYMAHHbBIN MHOIOWICH HA MHOKMTEIN 1O 3TUM Q)Opmyjlam.

MoxHO 1 yTBEpKAaTh, YTO €CIM CYyMMAa JIBYX HATYPalbHbIX YMCEN JAEaUT
Csl HALEJIO Ha HEKOTOPOE HATYPAJIbHOE YHUCJIO, TO HA 3TO YHMCJIO ACHUTC
HAIEN0:

1) pasHOCTb MX KBa/|PaToOB;

2) cyMMa MX KBaJpaToB;

3) cymma nx kyGos?

JokaxkuTe, 9TO cymMma KybOB JIBYX IOCJIEJOBATENbHBIX HEYETHBIX HA'
PaJIbHBIX YMCEJ JCAUTCS HANeao Ha 4.

Joxaxkure, 4To cymma KyGOB JBYX IHOCAE0OBATEIbHBIX HATYPAIbHBIX YM-
ceJsl, H1 OIHO M3 KOTOPBIX HE KpaTHO 3, AeUTCs Haneno Ha 9.

26.

217.

28.

29.

30.

31.

32.

M3BecTHO, Y4TO YUCAA X U I TaKOBHI, uTo X2 + y? = 1. Haljyure 3nauenue
seipazkenus x° + 3x%y? + yb.

- -

.
M3BECTHO, YTO YMCIA X M ¥ TAKOBbI, 4To X° — y? = 2. Haijqure 3nauenne
soipaxkenust X7 —6x%y? — yb.

,Zlo;ca;sfcu're, uro ecnu 2a — b = 1, To 8a® - b = 6ab + 1.
Jlokaxkure, uto ecmm a + 3b =2, ro a* +27b* = 8 —18ab.

B oxnom smuke 6p110 Ha 12 kxr s6;10k 6osbme, yem B apyrom. Korpa us
NEPBOro ANMKA NEPENOKUIN BO BTOPOH 4 Kr A0J0K, TO 0OKasaioch, YTO

2
KOJMYECTBO sI6JIOK BO BTOPOM sIHUKE COCTABHMIIO + KOJHYECTBA A0JI0K
/

B niepBoM. CKOJBKO KMAOrpaMMoB 610K ObLIO B KaX/I0M fAlHKE CHAvana’?

Kakas nocneansas nugpa sHauenus suipakenans 319 + 7102

Haiiaure 3nauenne KaxkJIoro M3 CIEAVIOIMMX BblpaxeHui npu a = 1
ua=-l:

1)a+a®+a®+a* +..+a” +a'"%;
2) a+a’*+a®+at +...+a*® +a"¥;

3) aa’a’a* ... a®a'%;
4) aa’a*a* ... a**a®.



